

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора архитектуры, профессора

Пустоветова Геннадия Ивановича

на аспиранта Лихачеву Аллу Евгеньевну.

Аспирант Лихачева Алла Евгеньевна выполнила кандидатскую диссертацию на тему «Архитектурное формирование крестьянских фермерских хозяйств в Западной Сибири».

Лихачева Алла Евгеньевна окончила ГОУ ВПО «Новосибирская государственная архитектурно-художественная академия» по специальности Архитектура, по кафедре Архитектура промышленных зданий и сельскохозяйственных сооружений в 2000 году и поступила в аспирантуру.

Кандидатские экзамены сданы с оценкой «отлично», в 2017 г. в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Новосибирский государственный университет архитектуры, дизайна и искусств».

Объектом исследования являются крестьянские фермерских хозяйств (КФХ), которые занимают важную нишу в складывающейся сельской среде жизнедеятельности современной России. Анализ отечественного и зарубежного опыта проектирования и строительства позволил аспиранту раскрыть особенности сложения архитектурно-планировочных типов усадеб, жилища и хозяйственных построек крестьянских хозяйств товарного типа в Западной Сибири; выявить характер развития архитектуры фермерских хозяйств в странах Западной Европы и Северной Америки, близких к России по культурно-историческим, природно-климатическим условиям; предложить рациональные приемы планировочной организации КФХ в Западной Сибири; выявить их оптимальные функционально-планировочные типы; определить закономерности архитектурного формирования жилых и производственных зданий КФХ для условий Западной Сибири. Структура подачи материала выстроена последовательно и логично с учетом особенностей работы над каждым разделом диссертации, отмечается убедительная ее насыщенность необходимыми фактами и источниками информации. В итоге были сформулированы и предложены принципы архитектурного формирования крестьянских фермерских хозяйств, которые применимы для проектирования КФХ для условий Западной Сибири.

При работе над диссертацией Лихачева Алла Евгеньевна проявила себя как самостоятельный, вдумчивый, работоспособный исследователь, способный к высокой степени самоорганизации. Ее умение проводить проектные эксперименты со студентами успешно сочеталось с глубоким погружением в научно-исследовательскую работу. Она последовательно осваивала методику научно-исследовательской работы, предлагала структуру работы и исследовала большой массив научной литературы, провела натурные обследования. По итогам исследования опубликовано 36 научных работ, из которых 4 - в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, 3- в научных изданиях, индексируемых в базе данных Web of Science и Scopus. Основные положения исследования вошли составной частью в НИР выполненных с 2004 по 2019 г.г. по Темпланам Министерства науки и образования РФ и грантам РААСН.

Все это позволяет сделать вывод, что по итогам работы над диссертацией аспирант Лихачева Алла Евгеньевна зарекомендовала себя серьезным сложившимся исследователем. Диссертация выполнена самостоятельно и с высокой степенью научной ответственности и может быть представлено к защите в диссертационный совет по специальности 05.23.21- Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата архитектуры.

Научный руководитель
доктор архитектуры,
профессор кафедры Арх



Г. И. Пустоветов

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Новосибирский государственный университет
архитектуры, дизайна и искусств»

630099, г.Новосибирск, Красный проспект, 38

pustovet

+7 (381

22, 1424

Подпись

ОБЩЕ

Наче
Служба кадров

на